

伊朗总统在直升机事故中不幸罹难 谁将接替他?

综合迈赫尔通讯社及路透社20日消息,伊朗总统莱希及伊朗外长阿卜杜拉希扬在19日的直升机事故中罹难。

当地时间19日下午,一架载有伊朗总统、外长以及其他随行人员的直升机在东阿塞拜疆省瓦尔扎甘地区发生硬着陆事故。事故发生后,伊朗方面迅速组织救援,但因为事故地区交通不便、山区和森林条件恶劣以及大雾天气,都阻碍了救援行动。

多家外媒曾指出,莱希被认为是伊朗最高领袖哈梅内伊的“潜在接班人”。他的突然离世,将给这个中东大国,带来什么样的影响?

最高领袖的“潜在继任者”

1960年12月,莱希出生于伊朗第二大城市、宗教圣城马什哈德附近的一个小村庄。

15岁那年,莱希开始在什叶派圣城库姆的宗教学院学习,师从伊朗一些显赫的宗教人士。

虽然莱希后来长期在司法系统担任公职,但他一直坚持在宗教学校担任教职。

2016年,莱希被伊朗最高领袖哈梅内伊任命为伊玛姆·礼萨圣地监护人,并掌管伊朗财力最雄厚的宗教基金会。

此外,莱希还担任伊朗专家会议副主席。这一机构由公民投票选举出的法学家和宗教学者组成,其职责是选定和罢免最高领袖,在伊朗政治体系中具有重要地位。

莱希与哈梅内伊保持着密切关系。据称,他深受哈梅内伊信任,被认为“可以保护哈梅内伊作为伊朗最高领袖留下的政治遗产”。

美国《纽约时报》此前报道



不幸遇难的伊朗总统莱希



无人机镜头显示坠毁直升机残骸

称,莱希在担任总统期间,监督执行了扩大伊朗地区影响力的战略,被外界广泛视作哈梅内伊的“潜在继任者”。

一路走来以反腐收获支持

在伊朗,宗教与司法有着紧密联系。

1981年,年仅21岁的莱希被任命为伊朗北部卡拉季市的检察官。从那里起步,莱希先后担任哈马丹省检察官、德黑兰检察官等重要职务。

莱希曾领导伊朗总监察办公室,重点打击腐败行为。2019年,他又被任命为伊朗司法总监,成为“伊朗司法领域的最高官员”。

伊朗最高领袖哈梅内伊当时在任命声明中表示,莱希在司法和神学方面具有丰富的知识、公正无私的精神、极高的可信度以及多年的司法工作经验。他呼吁莱希在新岗位上和“人民、革命站在一起,反对贪腐”。

惩治司法系统内部的不作为、辞退不合格法官、起诉腐败受益者、审判高级官员亲属……

上任后,莱希大力打击腐败,这些行动让他在支持者中受到广泛称道。

“重量级人物”遇难将如何影响伊朗政局

莱希政府执政以来,注重发展与中东地区邻国、阿拉伯国家和非阿拉伯国家的睦邻友好关系,积极发展经贸合作。

作为保守派,莱希对美国的强硬态度,也是他的标签之一。

2021年6月21日,莱希在德黑兰举行当选伊朗总统后的首场新闻发布会,呼吁各方履行伊核问题全面协议框架下的承诺,要求美国“解除所有不公正的对伊制裁”。他强调,美国必须解除对伊朗的所有制裁,并由德黑兰核实。

同年9月,在第76届联合国大会一般性辩论中发言时,莱希抨击美国随意退出伊核协议以及继续在新冠疫情期间对伊朗实施制裁的行径。他强调,这是美国霸权主义的体现,伊朗不再相信美国政府所做的任何承诺。在讲话中,莱希还抨击了美国对中东事务的干涉。

伊朗在中东的地位举足轻重,其政坛“重量级人物”的突然遇难,将如何影响该国政局及地区局势走向?

按伊朗宪法第一副总总统将接任

根据伊朗宪法规定,在总统去世的情况下,第一副总总统将接替总统职务,但需要得到最高领袖的确认。最高领袖在伊朗政治体系中拥有对所有国家事务的最终决定权。此外,由第一副总总统、议会议长和司法部长组成的委员会必须在50天内安排新的

总统选举。按照原定日程,伊朗的下一任总统选举本来应该在2025年举行。

1989年伊朗的体制改革废除了总理职位,副总统接管了总理的部分权力。伊朗目前有多位内阁成员兼任副总统,但穆罕默德·穆赫贝尔是总统莱希在2021年8月亲自指定的第一副总总统,穆赫贝尔也被认为是伊朗内阁成员中的佼佼者。在莱希去世的情况下,按宪法穆赫贝尔将接替总统职务。

穆赫贝尔于1955年出生于伊朗代兹富尔市,作为一名“学霸”他攻读了两个硕士学位和两个博士学位(经济发展规划和管理学)。穆赫贝尔曾在两伊战争期间担任伊朗革命卫队医疗官,后来在胡齐斯坦省电信公司出任总经理,并担任穆斯塔法慈善基金会总经理。在医疗和通讯两个领域摸爬滚打多年后,积累了不少一线经验的他当选胡齐斯坦省副省长,从此走进政坛。他在2021年被任命为第一副总总统后,也曾在伊朗重要的外事活动中露面。

穆赫贝尔在被任命为副总统之前曾执掌伊朗“执行伊玛目命令的总部”公司长达14年之久,“执行伊玛目命令的总部”公司是直接听命于伊朗最高领袖的一个经济集团,不仅经济实力强劲,而且承担了伊朗社会中的很多慈善任务。在他掌管“执行伊玛目命令的总部”公司期间,该公司曾在疫情期间研发了伊朗国产的新冠疫苗。

2010年7月,欧盟将穆赫贝尔(时任“执行伊玛目命令的总部”公司董事长)列入因涉嫌参与“核或弹道导弹活动”问题而受到制裁的个人和实体名单中。两年后,欧盟将他从上述名单中删除。据中新网、红星新闻

被关在离家200米远的地窖,爱犬曾发现却遭毒手 一男子被邻居囚禁26年后获救

26年的时间里,他都生活在一个枯井改造的地窖中,见不到亲人。实际上,亲人离他只有200米远,是邻居绑架了他。

阿尔及利亚小伙奥马尔19岁时被绑架,近日重获自由时已45岁。为什么不呼救,可能是因为他存在精神疾病,认为绑架他的人对他施了咒语,无法呼救。

在邻居家的干草堆下被发现

当地时间5月12日,阿尔及利亚杰尔法,奥马尔在一个地窖的干草堆中被发现,这距离他自己家只有200米。

媒体播出的画面显示,邻居家羊圈的地上有一个洞,所谓的“地窖”其实就是一口有盖的枯井。

手电筒的光照进一个被干草包围的坑里,奥马尔缓缓地抬起头,似乎对包围他的搜索队感到震惊,他的头发上还散落着干草碎屑。

还有照片显示,穿着毛衣并留着胡子的奥马尔,看上去有些呆滞。

1998年,奥马尔在去职业学校的路上失踪,此后他的家人一直在寻找,却始终没结果。他的亲戚在社交平台上发文:“我的表弟终于被拯救出来了,在经历26年的黑暗以后,他的身体健康状态良好,现在只需要等待调查结果。”

绑架者一家人吵架才泄露这个秘密

阿尔及利亚司法部称,嫌疑人是一名61岁的门卫,在附近城镇埃尔盖迪德工作。这名男子独居,但经常有人看到,他购买足够两个人食用的食物。

事情之所以暴露,源于嫌疑人的家庭矛盾。他的兄弟因为继承纠纷而对其产生不满,进而将奥马尔被绑架的来龙去脉在社交媒体上公之于众,随后奥马尔的家人报警,警方也展开了营救行动。

当地法院的资料显示,5月12日,杰尔法市检察官办公室收到了一封匿名检举信,信件写道,奥马尔一直被囚禁在邻居家的地窖中。之后警察前往涉案房



奥马尔与他的爱犬



奥马尔被发现后的照片

屋。

当他们发现奥马尔时,绑架者试图逃跑,还是被逮捕了。

至于那么多年来,奥马尔为何没有想办法逃走或是呼救呢?阿尔及利亚媒体报道说,奥马尔说他无法呼救,“因为绑架他的人对他施了咒语”。

爱犬曾闻出他的气味却遭邻居下毒手

奥马尔在被绑架前,有一只关系亲密的爱犬。他的家人回忆起,奥马尔失踪一段时间后,他的狗就经常在那个邻居家门口逗留。

当地报道称,这只狗一定

是闻出了奥马尔的气味,也惨遭毒手。绑架者毒死了这只狗,随后将其尸体留在奥马尔家门口。

可悲的是,奥马尔的母亲在2013年去世,至死都不知道儿子到底在哪里。她曾在电视上请求大家帮助寻找儿子。奥马尔的邻居告诉阿尔及利亚电视台:“奥马尔可怜的母亲在他被囚禁期间去世了,她不知道发生了什么事,也不知道他一直在她身边不远处。”

对于母亲的去世,有报道称奥马尔是知情的。

有关部门表示,调查仍在进行中,并补充说,奥马尔在描述完嫌疑人“令人发指”的罪行后,正在接受医疗和心理治疗。

据悉,杰尔法是一座山城,人口约50万,位于沿海城市阿尔及尔以南225公里处。当地法院一名官员表示,检察院命令受害人接受医疗和心理治疗。犯罪嫌疑人将在调查结束后立即提交检察院。官员们承诺,“这一滔天罪行的肇事者”将受到“严厉”的审判。

据《潇湘晨报》